

## 平安集束

## 规划停车除隐患

见习记者 沈婷婷

本报讯 “以前路边到处都是胡乱停放的车辆，事故、矛盾纠纷也经常发生。现在好了，大家都规规矩矩停车，路上安全了，我们出门也不用提心吊胆了。”近日，在多方努力下，长兴县洪桥镇亭子桥村沿路的村民有了规划车位，道路两边车辆乱停乱放导致事故多发的问题也终于得到解决。

亭子桥村地理位置特殊，有一条交通要道——洪图大道穿村而过。因为周边企业众多、店铺林立，这条大道的两边常常有车辆乱停车，导致这片区域交通事故率居高不下。今年8月，亭子桥村安全管家志愿者服务队和相关部门对这一问题进行反映后，洪桥镇综合执法中队、交警中队及亭子桥村委会三方商定为涉及沿路停车问题的村民统一规划车位。

解决停车问题虽是一桩好事，但规划车位要划在村民自己家门口，不按规范停车还要罚款，一些村民对此产生了抵触情绪，不肯配合。安全管家志愿者服务队一次次登门劝说，摆事实、讲道理，终于让一时想不通的村民转变了态度。最终，在大家的共同努力下，规划方案最终敲定并成功实施。

## 打击传销有高招

见习记者 陈倩

本报讯 近日，湖州市吴兴区市场监管局联合相关部门重创了6家传销组织。其中，一家传销组织的违法线索是市场监管部门通过监测微信公众号内入驻商家的方式排摸出来的，涉及注册会员3000余名。

近年来，吴兴区市场监管局保持对非法传销的严控态势，持续开展对辖区进行地毯式清查、清理。针对网络传销团队更具隐蔽性的特征，市场监管局通过监测核查微信公众号内商城、游戏软件、山寨金融软件排摸涉传线索，并密切关注网上动态，高密度、不遗漏地监控出租房屋、宾馆、酒店式公寓楼等传销人员常聚地，由点及面持续进行全面监管。

## 网格“吹哨”解民忧

见习记者 沈婷婷 通讯员 蒋晴晴

本报讯 “有了这根带灯的拐杖，晚上行走方便多了。”近日，长兴县和平镇吴村94岁高龄的何奶奶来到村委会，对送她暖心礼物的网格员徐建华表示感谢。

何奶奶长期独居，是村里的关怀对象之一，村里的网格员和志愿者们每周都会去看望她。一次聊天中徐建华得知，何奶奶因行动不便好几次夜里起床时摔跤，于是特地为她买了一根带灯的拐杖。

如今在和平镇，网格员“吹哨”为民解忧已成为常态。作为全省专职网格员示范乡镇，和平镇已建立起“党建引领、网格为基、技术支撑、资源下沉、哨响人到”的“互联网+社会治理”工作新机制。

近日，和平镇雪溪村北片专职网格员在巡查中发现港口大桥东侧地块因施工造成电线杆倒塌，第一时间将事件上报给镇指挥中心，中心马上协调多个部门前往处置。从问题上报到最终解决，只用了不到2小时。

## 图说平安

## 与法同行

近日，长兴县司法局太湖司法所举办了一场青少年法治宣传教育活动。活动邀请了当地学生走进太湖司法所人民调解室、社区矫正宣告室、24小时法超市等功能室，零距离感受高效便捷的法律服务。

通讯员 长司 摄



## 小头盔 大安全

近日，德清县雷甸镇雷甸村兰姐工作室开展“佩戴头盔 安全出行”交通劝导活动。图为村里妇联主席徐云兰和平安志愿者们为路人配戴头盔。

通讯员 杨飞



## “个人品牌”助力解纷

本报记者 蓝莹

本报讯 近日，在平阳县水头镇“廖哥”家事调解工作室，黄某某与魏某某家属就交通事故赔偿金额达成一致，一起“拉锯”了半年多的矛盾纠纷终于得到圆满解决。

今年5月，黄某某驾驶小轿车在行驶过程中与魏某某发生碰撞，致魏某某死亡。此后，黄某某与魏某某家属就人身损害赔偿一事产生了纠纷。多次协商无果后，黄某某来找“廖哥”家事调解工作室。工作室负责人廖洪高立即联系了交警调解员曾永、派出所调解员黄益厚三方协作，成功化解了这起久拖未决的纠纷。

为进一步推动社会力量参与社会治理，平阳县水头镇大力推广个人调解室工作。这些工作室的负责人一般都由当地具有丰富基层调解经验、深得群众信任的调解员、村干部等担任。这些工作室就像是一对一的矛盾纠纷“专家门诊”，群众只要有难解的矛盾纠纷，都可以在这里得到专业、免费的调处服务。

同时，个人调解工作室能最大限度调动民调工作者的积极性，有效提升调解工作绩效。更重要的是，品牌调解室易于被老百姓接受，化解矛盾纠纷往往能起到事半功倍的作用。各调解工作室成立以来，平阳县共调处解决矛盾纠纷210余起，有效改善了平阳镇矛盾纠纷和信访量较大的局面，确保了辖区的稳定。

## 短新闻

## 矛盾纠纷一地解决

通讯员 梅秋霞

本报讯 “只要跑一个地方就能解决矛盾纠纷，真是太方便了。”近日，来自河南的企业主小李来到湖州市南浔区社会矛盾纠纷调处化解中心，通过中心的一次接待、一轮调处，顺利解决了困扰企业近一年的合同纠纷。

今年10月，南浔区矛调中心新址启用。新中心通过增设服务窗口、配强调解力量、线上线下同步运作等方式，实现了矛盾纠纷“一扇门进出、一揽子调处、一体化联动、一把手主抓”。

## 签名倡导安全出行

通讯员 邹玲

本报讯 近日，长兴县太湖高级中学举行了“遵守交通法规，践行电动自行车严管十条”签名活动，要求全体师生认真学习掌握交通安全知识，坚决杜绝不文明交通行为，自觉遵守交通法规和维护交通秩序，严格遵守湖州市电动车“严管十条”新规。同时，学校希望师生们从我做起，努力以实际行动来教育身边人、影响身边人。

## 特警铁骑守护平安

通讯员 杨继划

本报讯 为切实加强公安特警专业化建设，温州市公安局龙湾区分局在7个派出所新组建了派出所特警中队，新成立一支16人的特警铁骑机动队，构建“以特巡警PTU为核心、街面警务站为辐射、铁骑机动队为补充、派出所特警中队为联动”的网格化巡防体系，提升街面控制、应急处突、打击震慑能力。

## 创新普法宣传模式

见习记者 陈倩 通讯员 陈佳

本报讯 近日，湖州市吴兴区司法局创新普法宣传模式，采用“现场听课+线上直播”的方式，开展了一场“云上共看民法典”直播活动。

活动中，讲师从民法典颁布实施的背景和重要性切入，详细介绍了各大篇章的相关内容。同时，用通俗易懂的语言和鲜活的案例具体分析了物业纠纷、民间借贷、夫妻债务等热门话题及案例，并对案例中的权责划分进行了全面解读。

此外，区司法局还联合区纪委区监委等部门开展“温暖冬季，打造无欠薪吴兴”普法宣传，现场为群众解答法律问题，发放宪法、民法典宣传折页500余份。

## 力促项目安全开工

通讯员 张思婷

本报讯 近日，湖州市南浔区住建局开展重大项目建设开工活动。活动中，区住建局对接全区43个开工项目，确保重点项目建设符合安全文明施工要求。同时，区住建局通过提前交底让各项目参建方及时了解主管部门的管理要求和管理流程，并积极为参建方协调解决开工前的各种困难。

此外，区住建局还积极联系专家指导和服务全区建筑工地，号召大家争创市级以上安全文明工地，现已已有8家企业参与。